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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Один із перспективних напрямів створення 

конкуретно-ринкового середовища – розвиток малого бізнесу. Світовий досвід і 

практика господарювання показують, що найважливішим компонентом 

ринкової економіки є існування, взаємодія та оптимальне співвідношення 

великих, середніх та малих підприємств. У сьогоднішніх умовах розвитку 

економіки малим підприємствам досить важко витримати конкуренцію, 

оскільки у них є значно менше ресурсів для здійснення своєї господарської 

діяльності, а кожна одиниця власності підприємства повинна 

використовуватись розумно та з максимальною ефективністю. 

Важливе практичне значення та виробничу спрямованість мають питання 

обліку та аудиту запасів на підприємствах, оскільки їх ефективне використання 

є передумовою подальшого розвитку виробництва підприємства. Для одного 

підприємства виробничі запаси є основою стабільної та рентабельної роботи, 

для іншого лише невеликою частиною всіх активів. Але в будь-якому разі 

правильне документальне оформлення і відображення операцій із запасами у 

бухгалтерському обліку – запорука успішної роботи підприємства в цілому. 

Дослідження виробничих запасів дозволить керівництву підприємства 

отримувати якісну інформацію задля ефективного управління виробничим 

процесом у сучасних умовах господарювання. При переході діяльності 

економічних суб‘єктів на ринкові відносини, що потребують зміни 

бухгалтерського обліку, наближення його до міжнародних стандартів, 

правильна організація бухгалтерського обліку виробничих запасів є необхідною 

умовою для діяльності підприємства.  

Питанням розвитку малого підприємництва присвячено багато 

вітчизняних та зарубіжних праць, зокрема таких науковців, як Л.В. Бурдейна, 

С. Голова, А. Ільїна, І. Бланка,  А. Ковальова,  Л. Лігоненко, В.В  Лопатіна, Є. 

Мниха, О. Редькіна, О. Устенко, М. Чумаченко, П.В. Іванюта, О.П. Лугівська, 

В.Грузінов, С. Мочерний, та інші.  
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Теоретична й практична значимість питань обліку, аудиту та аналізу 

виробничих запасів недостатній рівень їх дослідження стосовно сучасних 

потреб управління та дискусійність багатьох теоретичних положень обумовили 

актуальність обраної теми магістерської роботи, її мету, завдання та напрями 

дослідження.  

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

узагальнення теоретико-методичних засад та формулювання практичних 

рекомендацій з удосконалення обліку та аналізу використання виробничих 

запасів підприємства. 

Відповідно до мети в дипломній роботі поставлено такі завдання: 

– розкрити економічну сутність та класифікацію виробничих запасів; 

– розглянути нормативне регулювання обліку виробничих запасів; 

– визначити особливості визнання та оцінки виробничих запасів за МСБО та 

ПСБО; проблемні питання обліку виробничих запасів 

– виявити проблемні питання обліку виробничих запасів; 

– надати загальну організаційно-економічну характеристику 

досліджуваного підприємства; 

– визначити особливості документального оформлення і обліку виробничих 

запасів на підприємстві; 

– виявити напрями удосконалення діючої системи обліку на ТОВ «ВМВ»; 

– визначити мету, завдання та джерела інформації для аудиту виробничих 

запасів; 

– визначити порядок проведення аудиторської перевірки використання 

виробничих запасів; 

– провести аналіз ефективності використання виробничих запасів на         

ТОВ «ВМВ»; 

– застосувати методи економіко-математичного моделювання для 

виявлення шляхів підвищення ефективності діяльності досліджуваного 

підприємства. 



5 
 

Об’єктом дослідження є процес обліку виробничих запасів на 

підприємстві ТОВ «ВМВ». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методичних засад, 

пов’язаних із застосуванням обліково-аналітичного забезпечення управління 

виробничими запасами підприємства. 

Методи дослідження. Для досягнення мети кваліфікаційної роботи в 

процесі дослідження організації й методики бухгалтерського обліку та аудиту 

операцій з обліку виробничих запасів на ТОВ «ВМВ» застосовувався комплекс 

загально наукових методів. Були використані методи індукції, дедукції, аналізу 

та синтезу – при дослідженні теоретичних питань та виявлення особливостей 

обліку виробничих запасів; спостереження та порівняння – для визначення 

стану діючої системи обліку та внутрішнього контролю на ТОВ «ВМВ»; 

абстрактно-логічний метод і метод причинно-наслідкового зв’язку – для 

формулювання рекомендацій щодо поліпшення ефективності діяльності 

«ВМВ»; аналіз коефіцієнтів  для формування критеріїв оцінювання 

ефективності виробничо-фінансової діяльності досліджуваного підприємства.  

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні 

документи України, Міжнародні стандарти фінансової звітності, праці 

вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, контролю та аналізу 

виробничих запасів, спеціалізовані періодичні видання, навчальні посібники, а 

також ресурси всесвітньої мережі Інтернет. Практичну інформацію для 

дослідження нами було отримано безпосередньо на досліджуваному 

підприємстві – ТОВ «ВМВ».  

Публікація та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 1 статтю: Кисельов 

В.В., Проблемні аспекти обліку запасів за національними та міжнародними 

стандартами / Кисельов В.В. // матеріали студентської конференції, присвяченої 

70-річчю обліково-економічного факультету та 50-річчю кафедри 

бухгалтерського обліку та аудиту, 14 квітня 2017р., - м. Одеса: ОНЕУ, 2017, - С. 

47-49. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 3 

 

В умовах переходу підприємства до ринку значно зростає роль 

бухгалтерського обліку як найважливішого засобу одержання повної і достовірної 

інформації про майно підприємства і його зобов'язань та своєчасного доведення цих 

зведень до користувачів. У зв'язку з розширенням прав підприємств в області 

постановки і ведення бухгалтерського обліку бухгалтером виникає проблема 

оптимальної організації обліку різних об'єктів: основних засобів, нематеріальних 

активів, запасів, процесів виробництва і реалізації, розрахунків, капітальних і 

фінансових вкладень і ін. 

Впровадження аналізу допоможе більш раціонально використовувати 

наявні матеріальні ресурси, зокрема знаходити внутрішні резерви для 

збільшення виробництва продукції за рахунок зменшення матеріальних витрат 

на одиницю продукції. 

Аудитом використання сировини і матеріалів з’ясовано впровадження на 

підприємстві передових методів організації виробництва, які сприяють 

раціональному витрачанню норм витрат. 

Можна виділити наступні напрямки вдосконалення управління 

виробничими запасами на підприємстві ТОВ «ВМВ»: 

– виробничі запаси, які є на підприємстві, рознести по відповідним 

субрахункам бухгалтерського обліку, тобто деталізувати облік за 

найменуваннями та сортами. Виробничі запаси по субрахункам 

бухгалтерського обліку дозволить посилити контрольно-аналітичні функції 

обліку; 

– проводити широку інвентаризацію матеріальних цінностей та 

частіше ніж раз на рік (перед складанням річної звітності), що дозволить більш 

ретельно контролювати запаси матеріалів, і знизить нераціональнеїх 

використання. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки та 

надати практичні рекомендації. 

Виробничі запаси посідають особливе місце у складі майна та впливають 

на фінансовий стан підприємства. Виробничі запаси відносять до складу 

оборотних активів, оскільки вони можуть бути перетворені на грошові кошти 

протягом року. 

Умовою постійного та прибуткового виробництва є правильна організація 

зберігання і використання виробничих запасів. Важливим є те, що запаси 

обслуговують сферу виробництва і є його матеріальною основою. 

Об’єктом дослідження обрано ТОВ «ВМВ» Підприємство засноване у 

2001 році.  Основним видами діяльності є хбирання, творення, редагування, 

підготовка інформації до друку та видання друкованих засобів масової 

інформації, виготовлення газет, журналів, та інших періодичних видань . 

Основний ринок сбуту Одеська область та інших областей.  

На підприємстві застосовується бухгалтерська програма «1С: 

Підприємство 7.7», всі робочі місця відповідають встановленим нормам.   

           На ТОВ «ВМВ» є ряд виробничих запасів, які обліковують на відповідних 

субрахунках. Основними документами по надходженню запасів є накладні, 

довіреності та інші, щодо документів по відпуску матеріалів, то такими є: акти, акти 

списання ТМЦ, видаткові накладні, вимоги. 

           Для удосконалення системи обміну інформацією, необхідної для своєчасності 

її обліку потрібно дотримуватись встановлених правил документообігу. При 

розробці графіку документообігу потрібно передбачити оптимальну кількість 

виконавців, через яких проходить первинний документ.  

            Інвентиризація на підприємтсві проводиться згідно законодавчих вимог. 

           Таким чином, можна зробити висновок, що в цілому облікова робота 

організована відносно добре і забезпечує вірне відображення процесів, що 
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відбуваються, на рахунках бухгалтерського обліку і дає змогу отримати 

достовірні показники щодо діяльності підприємства. 

Для досягнення оптимальності складу запасів треба зробити обґрунтовані 

розрахунки потреби у запасах; налагодити стабільні договірні зв’язки з 

партнерами; забезпечити належну організацію виробничого процесу. 

Підприємству необхідно для безперебійного процесу виробництва, вірно 

розраховувати потребу у виробничих запасах, виходячи із потреб, 

дотримуватися оптимального складу запасів, не допускати надлишків запасів та 

слідкувати за своєчасними поставками. Необхідно проводити політику 

стимулювання попиту на вироблену продукцію і збільшувати асортимент нових 

високорентабельних товарів; управляти витратами – намагатися знижувати 

собівартість, раціоналізувати адміністративні та збутові витрати. 

Протягом аналізованого періоду запаси підприємства збільшилися на 81,9 

тис.грн. Це обумовлено зростанням всіх складових сировини і матеріалів. 

Найбільшу питому вагу займали газетний папір та офсетний папір.  

Аналіз даних показав, що оборотні активи підприємства зменшилися на 

72,3 тис. грн. В 2015 році дебіторська заборгованість займала 73%, а запаси 

лише – 5,18%. Проте в 2016 році запаси займали вже понад 50%, а дебіторська 

заборгованість за товари, роботи та послуги  – 31,26%, що свідчить про 

зниження надання покупцям підприємства комерційного кредиту та зростання 

запасів на складах.. 

Протягом аналізованого періоду  на підприємстві зросла 

матеріаломісткість на 0.01 грн, це зумовило зростання собівартості продукції  

та зниження обсягу реалізації. У зв’язку з чим, підприємству рекомендовано 

здійснити пошук більш дешевої сировини, переглянути норми випуску 

сировини та матеріалів у виробництво та посилити контроль за використанням 

виробничих запасів. 

Таким чином, персоналу підприємства необхідно для підвищення 

ефективності використання виробничих запасів провести низку заходів, що 
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сприяють збільшенню обсягу реалізації продукції та оптимізації величини 

виробничих запасів.  

Для оптимізації рівня матеріальних витрат і зниження матеріаломісткості, 

підприємству необхідно: 

1) мати чіткий графік і план поставок матеріальних ресурсів; 

2) раціонально використовувати матеріальні ресурси відповідно до норм 

витрат; 

3) не допускати наднормативних залишків матеріальних ресурсів на 

складі; 

4) дотримуватися ритмічність виробничого процесу і ритмічність 

поставок матеріальних ресурсів; 

Щоб виявити основні шляхи підвищення ефективності діяльності 

підприємсства в частині виробничих запасів, були використані результати 

кореляційного-регресійного аналізу, а саме: упровадження економічно 

обґрунтованих норм виробничих запасів та посилення контролю за доцільністю 

та обґрунтованістю їх використання; розширення складської системи 

матеріально-технічного забезпечення та проведення інвентаризації з метою 

уцінки або списання залежаних, прострочених і неліквідних ТМЦ; 

співпрацювати лише з надійними постачальниками виробничих запасів для 

уникнення зниження ритмічності роботи підприємства; скорочення відходів та 

втрат у процесі виробництва, а також збереження повторного використання 

виробничих запасів.  

Реалізація розроблених пропозицій по вдосконаленню організації обліку 

дозволить підвищити економічну ефективність використання ресурсів 

підприємства, підсилити контрольно-аналітичнуфункцію обліку, підвищити 

швидкість обробки інформації, своєчасноскладати фінансову звітність, 

прийняття оперативних управлінських рішень на ТОВ «ВМВ». 

          Правильна та раціональна організація системи синтетичного і особливо 

аналітичного обліку дасть змогу налагодити відповідний контроль за доцільністю 

інвестування коштів у придбання запасів. 
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